长沙民政职业技术学院2022年单独招生考试大纲
科目：职业适应性测试（机试）
适应对象：专业组五

一、考试性质和命题原则
[bookmark: _GoBack]职业适应性测试是以报名参加我校普通类应届普高生、普通类非应届普高生（含应往届中职生、往届普高生及同等学力考生）两大类招生考试的考生为对象的具有选拔性质的考试科目；以普通高中、中等职业学校的教科书为基础，结合高中和中职教育的学习要求及教育实际，侧重考察学生的思想素质、科学素质、人文素质、信息素养、技术素养和职业适应性等，其目的是测试考生具有的认识、分析、逻辑思维和应用能力的潜能以及获取和处理信息的能力。

二、考试形式与试卷结构
（一）考试形式
[bookmark: _Hlk96183785]闭卷、机试。
（二）考试时间及分值
考试时间100分钟，试卷满分200分。
（三）题型及试卷结构
	题型
	题量
	分值

	单项选择题
	55
	110

	多项选择题
	15
	30

	判断题
	30
	60



三、考试内容及难度
试题内容包括国学常识、历史地理知识、职业道德、人际交往、逻辑分析、初高中物理基础知识、信息与信息技术等；试卷中包括基础题、中等难度题和较高难度题，其中基础题占60%，中等难度题占25%，较高难度题占15%。

四、参考书目
1.人教版义务教育九年级《思想品德》（全一册）
2.全国中等职业技术学校通用教材《德育》第二版第一册
3.人教版普通高中课程标准实验教材《思想政治》必修3
4.逻辑思维训练500题
5.国学常识200问
6.《信息技术基础》：广东教育出版社
7.《通用技术·技术与设计》：广东科技出版社
8.人教版普通高中课程《物理》教材。

五、样题
（一）基础题
1.下列带负电荷的粒子是（D ）
A.中子    B.原子    C质子     D电子
2.下列人员中曾荣获诺贝尔奖的有（ AD ）
A.莫言        B.袁隆平       C.路遥       D.屠呦呦 
3.在数据库表中，每一个列称之为一条记录，而每一个行则称之为一个字段。(错误)
（二）中等难度题
1.某电路具有以下特征：
a.I=U/R
b.随着灯泡数的增加，总电阻增大。
c.电路中的任何一.部分断开，都会引起断路。
d.电路中每一部分的电流相等。
该电路是（A）
A.串联电路
B.并联电路
C.串联并联兼而有之
2.一张桌子四个角，锯掉一个角，可能还有（ BD ）
A.两个角          B.三个角        C.四个角         D.五个角
3.在Excel 中,若水平分页符和垂直分页符交叉成十字,选定十字右下方的单元格,然后删除分页符,水平和垂直的分页符将同时被删除掉。（正确）
（三）较高难度题
1.现有两个灯泡L1和L2， 其中L1标有“6V, 3W”字样，L2没有标记，实验测得L2的电阻为6欧，将L1和L2串联接在某一电路中，两灯L1、L2均能正常发光(忽略温度对电阻的影响)，下列计算结果正确的是（A）
A.该电路两端的总电压为9V
B.灯L2的额定功率为3W
C.相同时间内，灯L1、L2消耗的电能之比W: W2=2: 1
D.相同时间内，灯L1、L2产生的热量之比Q1: Q2=1: 1
2.在Word中选定一行文字，如果想增大字号，可以用的快捷键有（A C）
A. Ctrl+】             B. Ctrl+【        
C. Ctrl+shift+.        D. Ctrl+shift+，
3.兄弟两人都想买一本书，哥哥缺5元，弟弟只缺1角；但是两人合买一本，钱仍然不够。可以推测出这本书价格为5元；哥哥没有钱，弟弟有4元9角。（ 正确 ）
